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концепция управления инновационными проектами рассматривает проект как 
инструмент изменения исходного состояния инновационной сферы любой социально-
экономической системы. 

В настоящее время большинство развитых стран мира используют средства 
управления проектами в повседневной деятельности не только для внедрения крупных 
государственных проектов, но и для организации эффективной реализации проектов 
инновационной сферы экономики. 

Ключевые слова: инновационный проект, проект-менеджмент, бюджет 
проекта, управление проектами. 
 

Zaika S.A., Gridin A.V. Innovative project management as an object. 
Project management is a tool that most effectively helps to get a unique product under the 

given constraints of time, cost and quality. Currently, most companies that previously were not 
supporters of the project management perceive it as the most effective means to not only survive, but 
also development in market conditions. 

The aim of this study is to ascertain the value of the key categories of the theory of project 
management, such as «innovative project» and «project management» and study the nature of the 
concept of innovative projects. 

The study found that the theory of innovative projects is highly methodological basis of 
investment management in the innovation sphere of the economy. This is because the concept of 
innovative project considers the project as a tool to change the original state of innovation sphere of 
any socio-economic system. 

Currently, most developed countries use projects in the daily activities of management tools 
not only for the implementation of major public projects, but also for effective implementation of 
projects of innovative sectors of the economy. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Наука є 
складовою загальнолюдської культури, і тому кожна людина має 
знати, що таке наука, наукові дослідження та як вони проводяться. Як 
показує статистика, 5-10 % випускників вищих навчальних закладів 
стають вченими, тобто наукова діяльність стає їх професійною 
роботою. З наукою вони безпосередньо стикаються, працюючи 
керівниками державних установ та підприємцями. В першому випадку 
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вони сприяють прискоренню науково-технічного прогресу, в другому 
- збільшенню особистого прибутку, що є особливо важливим в умовах 
ринкової економіки. Наукові знання, методичні підходи до їх 
отримання, самі вчені стають товаром, який в умовах за негайним 
прибутком поки що користується недостатнім запитом суспільства й 
держави. Але відомо, що економіка будь-якої держави з однієї сторони 
залежить від успіхів галузі науково-технічного прогресу, а з другої - 
впливає на інтенсивність наукових досліджень та науково-технічних 
розробок. В Україні наукова діяльність регламентується Законом 
України «Про наукову та науково-технічну діяльність», який є основою 
цілеспрямованої політики в забезпеченні використання досягнень 
вітчизняної та світової науки і техніки для задоволення соціальних, 
економічних, культурних та інших потреб. 

Успішне оволодіння навичками наукового дослідження і творчої 
роботи магістрами допомагає їм порівняно легко включатися в 
професійну діяльність, переводити наукові знання в площину 
практичного використання міцного безпечного розвитку, в якому 
особливо велике значення належить науці, яка спроможна забезпечити 
методологічні та технологічні основи всіх необхідних змін. Тому 
завданням цього матеріалу є висвітлення теоретичних основ, питань 
методики, технології та організації науково-дослідницької діяльності, 
тобто формування теоретичного й практичного підґрунтя для 
ефективного, кваліфікованого проведення наукових досліджень 
студентами, магістрами, як у процесі навчання у вузі, так і на практиці. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Для сучасного 
виробництва характерним є широке застосування наукових знань. 
Складність науки обумовила розмаїтість визначень її предмету. 
Вихідною основою розуміння науки є сама наукова діяльність, наукова 
творчість, а також вивчення загальних та специфічних законів 
природи і суспільства. Поняття «наука» формується на основі єдиного 
гносеологічного і соціологічного підходу до розкриття її природи. 
Наука – це сфера дослідницької діяльності, що спрямована на 
виробництво нових знань про природу, суспільство і процеси 
мислення. Вона містить у собі всі умови і моменти цього виробництва. 
А саме: учених з їх знаннями і здібностями, кваліфікацією і досвідом, з 
поділом і кооперацією наукової праці, наукові установи, 
експериментальне і лабораторне устаткування, методи науково-
дослідної роботи, поняття і категоріальний апарат, систему наукової 
інформації, а також усю суму знань, які виступають як попередні 
посилання, або засоби чи результати наукового пізнання. В історії 
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людства відбувалися закономірні зміни щодо «спокійних» і 
революційних періодів розвитку науки, яка знаходилася в єдиному 
потоці процесів, що відбувалися та відбуваються в суспільстві. 
Проблемі наукових досліджень концептуальних положень, що 
покладені в основу наукових досліджень присвячені 
роботи М.Г. Білухи [1], І.М. Грушко [7], В.Г. Городяненко [15], 
О.В. Крушельницької [2], І.С. Пятницької-Познякової [3], 
В.М. Сиденко [1], Г.С. Цехмістрова [16]. 

Вченими детально проаналізовано стан сучаних наукових 
досліджень, їх удосконалення, яке відповідає сучасним вимогам. Проте 
невирішеність багатьох питань на практиці спонукає до продовження 
досліджень. 

Формування цілей статті. Метою даного дослідження є 
визначення категорії «наукове дослідження», аналіз методів і  оцінки 
наукових досліджень, які повинні повністю розкривати сутність 
наукового дослідження і вести до повного розкриття досліджень.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Важливу роль 
методу в науковому дослідженні підкреслювало багато видатних 
вчених. Зокрема, російський фізіолог І. П. Павлов (1849-1936) 
зазначав: “Метод – найперша, основна річ. Від методу, від способу дії 
залежить уся серйозність дослідника. Г. Гегель зазначав, що метод є 
засобом, через який суб’єкт співвідноситься з об’єктом дослідження. У 
процесі наукового дослідження необхідно розуміти також поняття 
“методика наукового пізнання”, котре виражає певну послідовність 
вирішення конкретного наукового і практичного завдання, а також 
сукупність і порядок застосування відповідних методів дослідження. 
Загалом, методика дослідження – це сукупність прийомів і способів 
дослідження, включаючи техніку і різноманітні операції з фактичним 
(емпіричним) матеріалом. Методологія як вчення про систему 
наукових принципів, форм і способів дослідницької діяльності має 
чотирирівневу структуру, зокрема: фундаментальні, загальнонаукові, 
конкретнонаукові принципи, конкретні методи, що використовуються 
для вирішення спеціальних завдань дослідження. Зазначимо, що дуже 
часто наукове пізнання характеризується певною “роздвоєністю”: з 
одного боку, це прагнення до цілісного розгляду об’єктів, а з іншого, – 
до систематизації знання про об’єкт на основі використання певних 
конкретних, часткових уявлень про нього. Такий підхід має історичне 
підґрунтя. Так, до середини XIX ст. пізнавальні уявлення про 
цілісність системи розвивалися на рівні конкретних предметів, при 
цьому взаємозв’язок та єдність частин були очевидними як за 
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зовнішніми ознаками, так і за властивостями. Спроби пояснення 
сутності якогось явища (в ширшому плані) мали механістичний, 
натурфілософський, метафізичний характер. Водночас розвивалися 
ідеалістичні погляди на природу цілісності системи, починаючи від 
простих об’єктів і закінчуючи складними. На початку XX ст. наука 
піднялася на якісно новий щабель розвитку. Головним її надбанням 
стала проблема структурної організації та забезпечення 
функціонування складних системних об’єктів, тому в сучасній науці 
формуються та широко використовуються категорії системності. У 
результаті такого прогресу в процесах наукових досліджень 
центральне місце займає системний підхід. Системний підхід − один із 
головних напрямків методології спеціального наукового пізнання та 
соціальної практики, мета і завдання якого полягають у дослідженнях 
певних об’єктів як складних систем. Системний підхід сприяє 
формуванню відповідного адекватного формулювання суті 
досліджуваних проблем у конкретних науках і вибору ефективних 
шляхів їх вирішення. Методологічна специфіка системного підходу 
полягає в тому, що метою дослідження є вивчення закономірностей і 
механізмів утворення системи – складного об’єкта з певних складових 
(елементів). При цьому особлива увага звертається на різноманіття 
внутрішніх і зовнішніх зв’язків системи, на процес (процедуру) 
об’єднання основних понять у єдину теоретичну картину, що дає 
змогу виявити сутність цілісності системи. Системний підхід – це 
категорія, що не має єдиного визначення, оскільки трактується надто 
широко і неоднозначно. У літературі наводяться наступні трактування 
або визначення системного підходу: – інтеграція, синтез розгляду 
різних боків явища або об’єкта; – адекватний засіб дослідження і 
розробки не будь-яких об’єктів, що довільно називаються системою, а 
лише таких, котрі є органічним цілим; – вираження процедур подання 
об’єкта як системи та способів їх розробки; – широкі можливості для 
одержання різноманітних тверджень та оцінок, які передбачають 
пошук різних варіантів виконання певної роботи з подальшим 
вибором оптимального варіанта. Необхідність вирішення наукових і 
практичних завдань нового типу поєднується з розвитком 
загальнонаукових і конкретнонаукових (спеціальних) теорій і гіпотез. 
У процесі їх побудови відобразилися принципи та положення 
системного підходу. Так, В. І. Вернадський (1863 – 1945) розвинув у 
1930-і роки концепцію про біосферу, в основу якої був покладений 
новий тип найскладніших системних об’єктів глобального масштабу – 
біогеоценоз. Ідеї системного підходу застосовуються в екології, 
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фізіології, багатьох напрямках біології, фізики, хімії, а також у 
психології та суспільних науках. Друга половина XX ст. 
характеризувалася постановкою та вирішенням системних завдань у 
суспільній практиці в зв’язку із запровадженням складних технічних і 
соціально-економічних систем. При цьому різноманітні технічні, 
організаційні, економічні та соціальні питання і проблеми, методи і 
засоби їх вирішення концентрувалися навколо єдиних цільових 
програм. Типовим прикладом можуть бути космічні, енергетичні, 
технологічні проекти. У цих комплексних програмах значне місце 
займала все-таки проблема типу “людина – машина”. Таким чином, 
науково-технічна революція характеризується взаємним 
проникненням (інтеграцією) різних напрямків теорії і практики. 
Масштабні об’єкти трудової діяльності і наукового пізнання мають 
складну системну природу, а дослідження складних системних об’єктів 
потребує гармонійного сполучення аналітичних і синтетичних методів 
вивчення структури та функцій системи. Системний підхід не існує у 
вигляді чіткої методики з визначеною логічною концепцією. Це – 
система, утворена із сукупності логічних прийомів, методичних 
правил і принципів теоретичного дослідження, що виконує таким 
чином евристичну функцію в загальній системі наукового пізнання. 
Сукупність пізнавальних принципів системного підходу не має 
жорстких обмежень і за своєю суттю орієнтує і спрямовує певну 
систему двояким чином відповідно до конкретних етапів дослідження. 
З одного боку, його змістовні принципи сприяють виявленню 
обмеженості традиційних об’єктів дослідження, визначенню та 
реалізації нового типу завдань при новому стилі мислення. З іншого, – 
за допомогою категорій і принципів системного підходу 
відзначаються перспективи побудови нових об’єктів і предметів 
дослідження шляхом планування та визначення їх структурних або 
типологічних параметрів і властивостей. Проектування структурних і 
типологічних характеристик нових об’єктів сприяє розробці 
конструктивних комплексних програм наукового дослідження та 
розвитку науки. Особливі функції системного підходу в науковому 
пізнанні й соціальній практиці визначаються критичною природою 
його принципів. Всебічний критичний аналіз особливостей розвитку 
сучасного виробництва на основі системного підходу, наприклад, дав 
змогу визначити і здійснити комплекс адекватних заходів для захисту 
навколишнього середовища в регіональних і глобальних масштабах. 
Критичний аналіз стану і перспектив наукового дослідження з 
актуальних проблем на ґрунті системного підходу виявляє неповноту 
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предмета пізнання, обумовлену недостатністю цього предмета, 
принципів і методів вирішення наукових і практичних завдань, 
охоплюючи і засоби побудови знання, сприяє зосередженню 
основної уваги в певній галузі дослідження. Варто зазначити, що 
одним із принципів системного підходу є нагромадження знань у 
процесі формування та розвитку системи знання. Цим підкреслюється 
активна роль цього чинника у пізнанні та виключається невиправдане 
нехтування вже існуючими уявленнями та знаннями. Отже, 
прогресивне значення системного підходу можна коротко визначити 
так: предмети (об’єкти) дослідження і принципи системного підходу 
мають ширші масштаби, зміст і значення порівняно з традиційним 
рівнем наукового пізнання та практики. Прикладом цього є такі 
поняття (категорії), як біосфера, біогеоценоз, людина-машина тощо. 
Системний підхід містить у собі принципово нову головну установку, 
спрямовану в своїй основі на виявлення конкретних механізмів 
цілісності об’єкта і, при нагоді, повної типології його зв’язків. Значні 
труднощі, які ускладнюють вирішення цього головного завдання, 
полягають у тому, що виявлення у багатокомпонентних об’єктах 
різнотипних зв’язків є лише одним із основних завдань дослідження 
системного об’єкта. З іншого боку, важливо здійснювати порівняння 
динаміки всього різноманіття зв’язків у співмірному вигляді за логічно 
однорідним критерієм, загальним для цілісної системи. Так, 
наприклад, у системі управління обсяг інформації, що надходить до 
керуючих структур, вимірюють у бітах. Істотним є те, що таким 
шляхом встановлюється не лише кількість, а й якість інформації, тобто 
її зміст для певного каналу зв’язку і системи загалом. Системний підхід 
визначає також необхідність розчленовування досліджуваних 
багатокомпонентних об’єктів на основі принципу найбільшої 
важливості зв’язків для системи при різноманітті їхніх типів у кожній 
конкретній складовій системи. Обґрунтований вибір найбільш 
адекватного варіанта розчленовування здійснюється за допомогою 
виокремлення співмірної одиниці аналізу (наприклад, суб’єкт 
господарювання, орган державного управління тощо). На такому 
підґрунті досліджуються основні властивості системного об’єкта при 
нерозривному зв’язку структури та функції в їх динаміці. 
Багатоманітність людської діяльності обумовлює множинність методів 
наукового пізнання, які можна класифікувати за різними критеріями. 
Так, залежно від ролі і місця в процесі наукового пізнання розрізняють 
методи формальні (методи формальної та математичної символьної 
логіки) і змістовні. До основних видів змістовної методології належать 
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методи філософські, загальнонаукові, загальнологічні та спеціально-
наукові. Виокремлюють також емпіричні і теоретичні, фундаментальні 
та прикладні, методи дослідження та методи викладення результатів. 
Слід чітко розрізняти значення понять «метод», «методика" і 
«методологія». Метод – спосіб досягнення мети, розв’язання 
конкретної задачі; сукупність прийомів (операцій) практичного впливу 
чи теоретичного освоєння об’єктивної дійсності з метою її пізнання. 
Методика дослідження – це система правил використання методів, 
прийомів та способів для проведення будь-якого дослідження. Свідоме 
застосування науково обґрунтованих методів слід розглядати як 
найсуттєвішу умову отримання нових знань. Дослідник, який добре 
знає методи дослідження і можливості їх застосування, витрачає 
менше зусиль і працює успішніше, ніж той, хто у своєму дослідженні 
спирається лише на інтуїцію або діє за принципом «спроб і помилок». 
Загалом, методика дослідження – це сукупність прийомів і способів 
дослідження, включаючи техніку і різноманітні операції з фактичним  
(емпіричним) матеріалом. Основне призначення методики 
дослідження полягає у тому, щоб на основі відповідних принципів 
(вимог, умов, обмежень, приписів тощо) забезпечити успішне 
вирішення визначених завдань, практичних проблем і досягнення 
мети наукового дослідження. Методологія – це концептуальний виклад 
мети, змісту, методів дослідження, які забезпечують отримання 
максимально об’єктивної, точної, систематизованої інформації про 
процеси та явища. У методології наукових досліджень виділяють два 
рівня пізнання: теоретичний – висунення і розвиток наукових гіпотез і 
теорій, формулювання законів та виведення з них логічних наслідків, 
зіставлення різних гіпотез і теорій; емпіричний – спостереження і 
дослідження конкретних явищ, експеримент, а також групування, 
класифікація та опис результатів дослідження. Сучасна наука володіє 
потужним арсеналом різноманітних методів, які призначені для 
розв'язування різних за своїм характером наукових задач. При 
проведенні конкретного наукового дослідження використовуються ті 
методи, які можуть дати глибоку й всебічну характеристику 
досліджуваного явища. Вибір їх залежить від мети і задач дослідження. 
Методи є упорядкованою системою, в якій визначається їх місце 
відповідно до конкретного етапу дослідження, використання технічних 
прийомів і проведення операцій з теоретичним і фактичним 
матеріалом у заданій послідовності. В одній і тій самій науковій галузі 
може бути кілька методик (комплексів методів), які постійно 
вдосконалюються під час наукової роботи. Найскладнішою є 
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методика експериментальних досліджень, як лабораторних, так і 
польових. У різних наукових галузях використовуються методи, що 
збігаються за назвою, наприклад, анкетування, тестування, 
шкалювання, однак цілі і методика їх реалізації різні. Класифікація 
методів розроблена недостатньо. Досить поширеним є поділ 
основних типів методів за двома ознаками: мети і способу реалізації. а 
першою ознакою виділяються так звані первинні методи, що 
використовуються з метою збору інформації, вивчення джерел, 
спостереження, опитування та ін. Вторинні методи використовуються 
з метою обробки та аналізу отриманих даних – кількісний та якісний 
аналіз даних, їх систематизація, шкалювання та ін. Третій тип 
представлений верифікаційними методами і прийомами, що дають 
змогу перевірити отримані результати. Вони зводяться також до 
кількісного та якісного аналізу даних на основі виміру співвіднесення 
постійних і змінних чинників. а ознакою способу реалізації 
розрізняють логіко-аналітичні, візуальні та експериментально-ігрові 
методи. До перших належать традиційні методи  дедукції та індукції, 
що різняться вихідним етапом аналізу. Вони доповнюють один 
одного і можуть використовуватися з метою верифікації – перевірки 
істинності гіпотез і висновків. Візуальні, або графічні, методи – графи, 
схеми, діаграми, картограми та ін. дають змогу отримати синтезоване 
уявлення про досліджуваний об’єкт і водночас наочно показати його 
складові, їхню питому вагу, причинно-наслідкові зв'язки, інтенсивність 
розподілу компонентів у заданому об’ємі. Ці методи тісно пов'язані з 
комп'ютерними технологіями. Експериментально-ігрові методи 
безпосередньо стосуються реальних об’єктів, які функціонують у 
конкретній ситуації, і призначаються для прогнозування результатів. 3 
ними пов'язаний цілий розділ математики – "теорія ігор"; з їх 
допомогою вивчаються ситуації в політичних, економічних, воєнних 
питаннях. Вони використовуються у психології ("трансакційний 
аналіз"), соціології ("управління враженнями", "соціальна інженерія"), 
в методиці нетрадиційного навчання. У прикладних аспектах 
гуманітарних наук доцільно використовувати математичні методи. 
Математичний апарат теорії ймовірностей дає можливість вивчати 
масові явища в соціології, лінгвістиці. Математичні методи відіграють 
важливу роль при обробці статистичних даних, моделюванні. Однак 
при цьому слід зважати на різницю в природі об'єктів і категорій 
гуманітарних, природничих і математичних наук. Проблема полягає у 
визначенні конкретної гуманітарної сфери, в якій застосування 
математичних методів дає результати. Інколи методи поділяють на 
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групи відповідно до їх функціональних можливостей: етапні, тобто 
пов'язані з певними етапами дослідження, й універсальні, які 
використовують на всіх етапах. До першої групи відносять 
спостереження, експеримент, а до другої – абстрагування, 
узагальнення, дедукцію та індукцію та ін. Розрізняють методи 
теоретичних та емпіричних досліджень. Такий розподіл методів 
завжди умовний, оскільки з розвитком пізнання один науковий метод 
може переходити з однієї категорії в іншу. Отримання нових знань – 
це складний творчий процес, що характеризується певною логічною 
послідовністю наукової діяльності дослідника. Основними формами 
становлення нового знання є науковий факт, наукова проблема, 
гіпотеза і теорія. Творчий їх розвиток визначає логічну послідовність 
процесу наукового дослідження, зокрема: виявлення дійсних 
(реальних) фактів, їх пояснення та узагальнення; постановка і 
формулювання наукової проблеми; формування й обґрунтування 
наукової гіпотези; побудова теорії та визначення шляхів її практичної 
реалізації.  

Висновки. На основі проведеного аналізу були зроблені 
висновки що у процесі наукового дослідження необхідно розуміти 
також поняття “методика наукового пізнання”, котре виражає певну 
послідовність вирішення конкретного наукового і практичного 
завдання, а також сукупність і порядок застосування відповідних 
методів дослідження. Загалом, методика дослідження – це сукупність 
прийомів і способів дослідження, включаючи техніку і різноманітні 
операції з фактичним (емпіричним) матеріалом. Методологія як 
вчення про систему наукових принципів, форм і способів 
дослідницької діяльності має чотирирівневу структуру, зокрема: 
фундаментальні, загальнонаукові, конкретнонаукові принципи, 
конкретні методи, що використовуються для вирішення спеціальних 
завдань дослідження. Зазначимо, що дуже часто наукове пізнання 
характеризується певною “роздвоєністю”: з одного боку, це прагнення 
до цілісного розгляду об’єктів, а з іншого, – до систематизації знання 
про об’єкт.  
 

Література 
1. Закон України "Про наукову та науково-технічну діяльність" 

№ 1977-ХІІ від 13 грудня 1991 року із змінами та доповненнями. 
2. Закон України "Про вищу освіту" №2984-ІІІ від 17 січня 2002 

року із змінами та доповненнями. 
3.Білуха М.Г. Основи наукових досліджень: Підручник для студ. 



 123 

екон. спец. вузів / М.Г. Білуха. – К.: Вища школа., 1997. – 271 с.  
4. Городяненко В. Г. Соціологія : підручник / В. Г. Городяненко. 

— 3-тє вид., доп. — К. : ВЦ «Академія», 2008. — 544 с. 
5. Єріна А.М. Методологія наукових досліджень: Навчальний 

посібник. – К. – 2004. – 212 с.  
6. Кустовська О. В. Методологія системного підходу та наукових 

дослі- джень: Курс лекцій. – Тернопіль: Економічна думка, 
2005. – 124 с. 

7. Крушельницька О.В. Методологія та організація наукових 
досліджень: Навч. посібник / О.В. Крушельницька. - К.: Кондор, 2003. 
- 192 с. 

8. Малюга Н.М. Наукові дослідження в бухгалтерському облі-ку: 
Навчальний посібник. – Житомир: ПП Рута, 2003. – 476 с.  

9. Методология научного исследования. Учебное пособие для 
вузов. \ Рузавин Г.И. – М., 1999. – 317 с.  

10. Основы научных исследований. Учебное пособие для вузов. 
\ Наринян А. Р. – К., 2002. – 112 с. 

11. Основы научных исследований. Учебное пособие для вузов. 
\ Фрумкин Р.А. – Алчевск., 2001. – 201 с. 

12. Основи наукових досліджень : Навчальний посібник / 
Цехмістрова Г.С. - Київ: Видавничий Дім «Слово», 2003.- 240 c.  

13. Причепій Є. М., Черній А. М., Чекаль Л. А. Філософія: 
Підручник. - Київ: Академвидав, 2007. 

14. П'ятницька-Позднякова І.С. Основи науковик досліджень у 
вищій школі: Навч. посібник / І.С. П'ятницькаПозднякова. - К., 2003. - 
116 с. 

15. Сиденко В.М., Грушко И.М. Основы научных исследований 
– Харків, Вища школа, 2002. – 200 с 

16. Філіпенко А.С. Основи наукових досліджень. Конспект 
лекцій: Посібник. – К.: Академвидав, 2004. – 208 с.   
 

References 
1. Lex Ucraina "Scientific-Fiction Activities in scientificis et" XII-

anno MCMLXXVII № XIII, MCMXCI, ut corrigantur. 
2. Lex Ucraina "in Superius Educationis" №2984-XVII February III, 

MMII, ut corrigantur. 
MG 3.Biluha Basic investigationibus scientificis: C. servent. Econ. 

spec. Universitatibus / MG Belukha. - K. Turpis. 1997. - CCLXXI p. 
4. Fine Gorodyanenko History: Dictionary / VG Gorodyanenko. – 

3 ed. Ext. - Gloria: I. "Academiae", 2008. - DXLIV p. 



 124 

5. Yerina AM Methodi investigationis: Textbook. - K - 2004 – 
p CCXII. 

6. Kustovska VULGATE accessum ratio, et scientifica methodo 
studiorum Jenie: Dissertatio. - Ternopil: si History, 2005 - p CXXIV. 

7. VULGATE Krushelnytska Et methodum scientificae 
investigationis organizationem: disciplina. manuale / VULGATE 
Krushelnytska. - K. Condor, 2003. - CXCII p. 

8. NM Malyuga Research in obli rationem-ku: Textbook. - Prorsus: 
Ruta PE, 2003 - CDLXXVI p. 

9. Methodology investigationis scientificae. Uchebnoe posobye 
universitatibus. \ GI Ruzavyn - M., 1999 - CCCXVII p. 

10. Principia investigationis scientificae. Uchebnoe posobye 
universitatibus. \ Narynyan AR - K., 2002 - p CXII. 

11. Principia investigationis scientificae. Uchebnoe posobye 
universitatibus. \ Frumkin RA - Alchevsk., 2001. - CCI p. 

12. Nova investigationibus scientificis: Dictionary / 
GS Tsehmistrova - Kyiv: Publishing "Verbum", 2003.- CCXL c. 

13. Video EM, AM Cherniy expectans LA Philosophy: Textbook. - 
Kyiv: Akademvydav, MMVII. 

14. Pyatnitska Pozdnyakov-IS Tractatus naukovyk research in 
superiorem doce. manuale / EST P'yatnytskaPozdnyakova. - K., 2003 - p 
CXVI. 

15. IM Sydenko VM Grushko Tractatus Scientificum investigationis - 
Kharkiv, turpis, 2002. - p CC 

16. sicut Filipenko Basic investigationis scientificae. Lecture: Guide. - 
K. Akademvydav, 2004. - CCVIII p. 
 

Коломієць Н.О. Концептуальні положення, що покладені в 
основу наукових досліджень. 

В статті розглянуті основні підходи до визначення поняття наукове дослідження. 
Зробдений аналіз стану і перспектив наукового дослідження з актуальних проблем на 
ґрунті системного підходу виявляє неповноту предмета пізнання, обумовлену 
недостатністю цього дослідження, принципів і методів вирішення наукових і практичних 
завдань, охоплюючи і засоби побудови знання, сприяє зосередженню основної уваги в певній 
галузі дослідження. Варто зазначити, що одним із принципів системного підходу є 
нагромадження знань у процесі формування та розвитку системи знання. Цим 
підкреслюється активна роль наукового дослідження у пізнанні та виключається 
невиправдане нехтування вже існуючими уявленнями та знаннями. Отже, прогресивне 
значення системного підходу можна коротко визначити так: предмети (об’єкти) 
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дослідження і принципи системного підходу мають ширші масштаби, зміст і значення 
порівняно з традиційним рівнем наукового пізнання та практики, важливо здійснювати 
порівняння динаміки всього різноманіття зв’язків у співмірному вигляді за логічно 
однорідним критерієм, загальним для цілісної системи. 

Ключові слова: наука, наукові дослідження,наукове пізнання, 
 

Коломиец Н.А. Концептуальные положения, которые положены 
в основу научных исследований.  

В статье рассмотрены основные подходы к определению понятия научное 
исследование. Зробдений анализ состояния и перспектив научного исследования по 
актуальным проблемам на почве системного подхода обнаруживает неполноту предмета 
познания, обусловленную недостаточностью этого исследования, принципов и методов 
решения научных и практических задач, включая и средства построения знания, 
способствует сосредоточению основного внимания в определенной области исследования. 
Стоит отметить, что одним из принципов системного подхода является накопление 
знаний в процессе формирования и развития системы знания. Этим подчеркивается 
активная роль научного исследования в познании и исключается неоправданное 
пренебрежение уже существующими представлениями и знаниями. Итак, прогрессивное 
значение системного подхода можно кратко определить так: предметы (объекты) 
исследования и принципы системного подхода имеют более широкие масштабы, 
содержание и значение по сравнению с традиционным уровнем научного познания и 
практики, важно осуществлять сравнение динамики всего многообразия связей в 
соразмерные виде за логично однородным критерием, общим для целостной системы. 

Ключевые слова: наука, научные исследования, научное познание. 
 

Kolomiec N.O. Conceptual provisions as a basis for research. 
In the article the main approaches to the definition of scientific research. Zrobdenyy 

analysis and research perspectives on topical .ssues on the basis of a systematic approach reveals 
incomplete knowledge of the subject, due to lack of research principles and methods for solving 
scientific and practical problems, including tools for building and knowledge, helps focus the main 
attention in a particular area of study. It should be noted that one of the principles of the system 
approach is the accumulation of knowledge in the formation and development of knowledge. This 
emphasizes the active role of scientific research in cognition and ruled unjustified neglect of existing 
ideas and knowledge. Thus, progressive systemic approach can be briefly described as follows: items 
(objects) research and principles of system approach with broader scope, content and value 
compared to the traditional level of scientific knowledge and practice, it is important to compare the 
dynamics of the diversity ties in comparable form by logically uniform criteria common to the whole 
system. 
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